
Karácsonyi kirakat 
Még jónéhány hét telik el, mig beköszönt 

ajd szépséges karácsony estje, de a boldog 

innep már előre küldi üzenetét. Londonból 

ntik, hogy ott máris zsufoltak a játék- 

üzletek kirakatai, a kigyuló est fényárjában 

nnyi sok minden kinálja magát az ámuló 

mekszemnek, mint talán még sohasem. 

Anglia gazdag, Anglián k jól megy 

em küzd megélhetési gondokkal, mint más 

rszágok, ne csodálkozzunk tehát, hogy 

ris felkészült a karácsonyra. Az angol 

ermekek pedig nap-nap után ott álldogál- 

nak a csodás látnivalók előtt és ugy nézeget- 

nek meg apróra mindent türelmesen. Minél 

hosszabb a várakozás, annál édesebb az 

öröm, annál bizsergetőbb az izgalom, amely 

a kicsi sziveken a nagy ünnep előtt igy átdo- 

bol. Nézegetik a loendoni gyerekek a kiraka- 

tokat és számolgatják az éjszakákat, hány- 

szor alszunk még szent estéig? Ebben az 

édes, naiv szokásban a gyermekek mind egy- 

rmák, Londonban, Stockholmban, Timisoa- 

rán, mind igy szenderednek álomba ők, mi- 

kor már lassan-lassan egészen hóba borul a 

téli táj, hogy szikrázó fehéren köszöntse az 

ranyfényben tündöklő bethlehemi csillagot. 

bethlehemi csillagot, a békeség, a kiengesz- 

lődés kétezer éves hervadhatatlan, nagy- 

erü jelképét, amelyre sohasem volt na- 

gyobb szükség, hogy égi fényességével uj 

révbe terelje az emberiséget, mint éppen 

most, mikor minden emberi épitmény recseg- 

ropog és alapjaiban hasadozik. A gyerme- 

kek boldogan álmodoznak, hogy vajjon mi- 

lyen szép játékot hoz számukra a Jézuska? 

Mert a gyermek játszani akar. Nincs az 

a szinpad, nincs az a tündérmese, amely 

szépségesebb, büvölőbb képet sugározna, 

mint ahogyan ez a széles nagy világ a tágra- 

nyilt gyermekszemekben tükröződik. Emlé- 

kezzünk csak, mi volt számunkra valaha a 

karácsonyfa és ajándékai, a sip, a hintaló, a 

égető bárany, a hajas baba. Vagy a moz- 

dony, amely magától szalad, a füszerüzlet, a 

láverseny, az élet megannyi kicsinyitett má- 

sai, hogy vidáman, szépen eljátszadozzunk 

velük, mig lassan felnevelkedünk, belenö- 

vünk elrendeltetésünk valóságába. Lássuk 

azonban most, hogy milyenek az idei kará- 

csonyi játékok. Gyönyörüek, mint Londonból 

már most jelentik. Minden van, ami szem- 

szájnak ingere. Kis ágyuk, amelyek olyanok, 

mint az igaziak. Lövedékeket szórnak és 

agyokat durrannak,ha elsütik őket. Vannak 

repülőgépek, tankok, gépfegyverek, sőt a le- 

ánykák is eljátszadozhatják a háboru külön- 

böző változatait. Kis hadikórházak, ápolónő 

bábokkal, tábori konyhákkal, markotányos- 

nőkkel állnak rendelkezésre, hogy az ő szá- 

mukra is kiválaszthassák az anyák a kor 
cél- 

szerü és divatos karácsonyi ajándékát. 
A 

gyermekszobába is benyul tehát már a 
há- 

borus felkészülés csontkeze. Ezt beszélik 

meg a felnőttek a Jézuskával, hogy ilyen 

ajándékokat hozzon a kicsinyeknek a béke, 
a 

szeretet legnagyobb ünnepén, miközben 
áhi- 

tatosan szól az ősrégi ének: Mennyből az 

angyal lejött hozzátok, pásztorok, pásztorok. 

Hogy lesz ekkor valóság a sok békeüzenet- 

ől, ha már a karácsonyfára is 
felaggatják 

az emberpusztitás minden szaggató, tépő 

egyverét és éppen akkor oltják 
a kisdedek 

szivébe a hatál leggonoszabb mérgét, 
amikor 

iden harang zugya hirdeti a szent éjsza- 

ban, megszületett az EMBER! 

előtt érkeztek meg Prágába. Az uralko- 
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Csehszlovákia fényes ünnepségek kö- 

zepette fogadta C a r ol román királyt és 

Mihai trónörököst, akik tegnap dél- 

dót utközben is mindenfelé lelkesen ün- 

Benes köztársasági elnök képviselői f0- 

gadták. Az ünneplés megismétlődött 

Kralova állomáson, amelynek perronján 

felsorakozott a Carol király tulajdonát 

képező 45. csehszlovák gyalogezred disz- 

százada és többezer főnyi tömeg, amely 

lelkes óromrivalgással fogadta az ural- 

kodót : 

A királyt Kralova város polgár- 

mestere üdvözölte és az ural- 

kodó francia nyelven válaszolt, 

majd elvonult a diszszázad előtt 

és rendkivül szivélyes hangon 
elbeszélgetett a csehszlovák 

frontharcosokkal. 

Az udvari vonat ezután folytatta ut- 

ját. A vonat Prágáig seholsem állt meg, 
csupán Kassán és még három közbeeső 

állomáson lassitotta menetét. A királyi 

különvonat délelőtt negyedtiz órako ér- 
kezett meg a prágai Wilson-pályaudvar- 

ra. A királyi vendég fogadtatására Be- 

nes köztársasági elnök, Hodzsa Miian 

miniszterelmök, Krofta külügyminisz- 

ter, Mahnik hadügyminiszter, a prá- 

gai román követ és a prágai katona: és 

polgári hatóságok vezetői jelentek meg a 

pályaudvaron. 
Amikor a vonat megátlott, a 
katonazene eljátszotta a román 

himnuszt, az állomás épülete 

előtt felállitott tüzérüteg pedig 
huszonegy üdvlövést adott le. 

Az uralkodót Ben es elnök üdvözötte és 

temutatta a megjelent előkelőségeket. 

Az üdvözlés után Carol király és Mihai 

trónörökös Benes elnök társaságában a 

prágai királyi palotába, a Hradzsinba 

hajtatott. A zászlódiszbe és virágpompá- 

ba öltözött főváros utvonalain a tömeg 

sorfalat állott és kitörő lelkesedéssel üd- 

vözölte a magas vendégeket. 

A királyi palotába való bevonu- 

lás diadaluthoz volt hasonló és 

a csehszlovák főváros egész la- 

kossága meleg szeretettel fo- 

gadta körében a román királyt 

ésa trónörököst. 

Délelőtt 11 óra 10 perckor a király és 

kisérete a főváros feldiszitett utvonalain 

prágai városházához vonult, ahol a 
vá- 

los vezetői rendeztek ünnepi fogadta- 

(Flaneur) 
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nepelték. Az udvari vonatot a határon 

nok vezényelte. 

cserkészek, majd a volt frontharcosok 

és ezután következett a katonaság. Fel- 

vonult 
Massaryk volt köztársasági elnök nevét 

Vvernem. Festői képet nyujtott a szines 

tást, amelynek végeztével Carol király 

tona siremlékére. 

Ezután Benes elnökkel együtt 
helyet foglalt a városháza előtt 

felépiített és biborba burkolt ki- 

rályi tribünön és megkezdődött 

a nagyszabásu katonai disz- 

szemle. 

A katonai felvonulást Mender tábor- 

Utána jöttek a prágai 

az 5. gyalogezred, amely 

iseli, de képviselve volt minden fegy- 

egyenruhák tarkasága. Különösen hatá- 

sos volt a dragonyosok felvonulása, 

akik teljes harci felszerelésben voltak. 

Elénk feltünést keltett a müszaki oszta- 

gok pompás és modern felszerelése. A 

motorizált osztagok keretében felvonul- 

tak a hatalmas teherautók, amelyeken 

száz gyalogos katona foglalt helyet. A 

teherautók nyomában motorkerékpárok 

haladtak, amelyekre gépfegyver volt 

szerelve. Különböző tankok, harci ko- 

csik, aknavetők következtek. 

Amikor a felvonulás megkezdő- 

dött, esős idő volt, de később 

kiderült és a napfény ünnepi 

szinekbe burkolta a katonaság 

felvonulását. 

Carol király ma, latogatásának máso- 

dik napján, felkeresi lanai kastélyában 

Massaryk volt koztársasági elnököt, 

utána Prága környékén udvari vadászat 

lesz és az ebédet is az erdőben fogyaszt- 

ják el. Ma délután az uralkodó résztvesz 

a szokol-ifjuság ünnepségein is és meg- 

látogatja a szokol-mozgalom meginditó- 

ját kastélyában. Este a prágai Nem- 

zeti Szinház Carol király tiszteletére 

diszelőadást rendez. Holnap, a látogatás 

harmadik napján az uralkodó megte- 

kinti a milovicei gyakorlóteret, este pe- 

dig a prágai román követség ad estélyt. 

A világsajtó igen nagy jelen- 

tőséget ad Catol király cseh- 

szlovákiai látogatásának. 

A párisi LInformation vezércikkben 

foglalkozik a Duna-medence sokat vita- 

tott problémájával és kiemeli a sürgős 

megoldás szükségességét. A lap szerin
t 

Carol király látogatása ennek a kérdés- 

nek a megoldásához bizonyára hozzá- 

. A kisántánt képviselőinek egysé- 

ges genfi fellépése meggyőzték a külföl- 
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kell megoldani. Az angol sajtó szintén 
foglalkozik Carol király utjával és a 
londoni lapok hangsulyozzák, hogy 

Prágában bizonyára olyan el- 

határozásokhoz jutnak, ame- 
lyek nemcsak a kisántánt, ha- 
nem egész Európa helyzetére 

is kedvező kihatással lesznek. 

Éjfélkor jelentik: 

Tegnap délután félkettőkor a királyi 

palotában szükkörü ebéd volt, délután 

félötkor pedig az uralkodó a prágai dip- 

lomáociai kar tagjait fogadta. Este a ki- 

rály tiszteletére Benes vacsorát adott, 

amelyen a csehszlovák köztársaság el- 
nöke nagy beszédben üdvözölte Carol 

királyt. Foglalkozott a kisántánt politi- 

kájával is és ama reményének adott ki- 

fejezést, hogy Carol király prágai láto- 

gatása alkalmat nyujt majd az aktuális 

problémák beható megvitatására. Hang- 

sulyozta, hogy a kisántánt három álla- 
mainak együttmüködése egyik biztosi- 

téka az európai békének. 

Végül Carol király és a királyi 

család egészségére, valamint a 
román nép zavartalan fejlődé- 

sére üritette poharát. 

Carol király válaszában örömét fejezte 

ki, hogy éppen a csehszlovák nemzet 

nagy ünnepén kezdhette meg látogatá- 
sát Prágában és hangsulyozta, hogy a 

román nép mindig őszinte barátja volt a 

cseh nemzetnek. 

A háboru idején a két nép 

ugyanazon célokért küzdött és 

hite révén győzött. Ez a hit a 
kisántánt politikáján keresztül 

kifejezést is nyert. 

A kisántánt idei értekezlete ujból meg- 

mutatta, hogy a három állam egyforma 

hittel, buzgalommal és egységgel foly- 

tatja politikáját. A szolidaritás azonban 

megnyilvánult a genfi tanácskozásokon 

is. A mai helyzetben errea szolidaritásra 

nagy szükség van és boldog vagyok, - 

mondotta a király - hogy ezt a szolida- 

ritást prágai látogatásommal megerősit- 

hetem. Bizunk jogainkban és erőinkben, 

biztositékai vagyunk a rendnek és őrei 

vagyunk érthetetlen határainknak. 
De ugyanakkor a béke őrei is 

vagyunk. 

A király azután kifejtette, hogy lélekben 

Jugoszlávia is résztvesz a csehszlovák 

nemzet nagy ünnepén és végül hangoz- 

tatta, hogy Románia barátsága sohasem 

det is, hogy ezt a kérdést közös együtt- 

1 koszorut helyezett el az ismeretlen k
a- müködéssel és lehetőleg széles alapokon 

szünik meg Csenezlovaávak szemben 



Darea 

Szabad szemm 

az előretürő Snanyi 

nagyobb é 
Azok a remények, hogy Madridbir- 

toka miatt nem kerül ujabb vérontásra a 

sor, elenyésztek. A vörös kormány 

ugyanis Caballero elnöklete alatt 

minisztertanácsot tartott, amely a késő 

éjjeli órákig tartott. 

A minisztertanácson elhatároz- 

ták, hogy nem tesznek eleget a 

nemzeti csapatok felszólitásá- 

nak és nem adják át Madridot, 

hanem az utolsó csepp vérig vé- 

delmezik azt. 

Nagy vita keletkezett arról, vajjon a 

nemzeti csapatokat Madrid előtt próbál- 

ják-e megállitani, vagy pedig utcai har- 
cokban fejtsék-e ki az ellentállást. Végül 
is ugy döntöttek, hogy a főváros védel- 

mét még annak falain kivül kezdik meg. 
Amikor a nemzeti csapatok főhadi- 

szállásán megtudták a madridi határoza- 

tot, Fr a n co tábornok azonnal kiadta a 

parancsot a Madrid elleni támadás meg- 

kezdésére. Caballero és minisztertársai 
elhagyták Madridot. 

A nemzeti felkelők repülői igen 

heves támadást intéztek Madrid 

ellen és tizenkét nagy bomba- 

vető repülőgép számos kombát 
dobott le. Madrid kaszárnyái, 

pályaudvarai és repülőterei a 

levegőbe repültek. 
Egy nagy repülőgép, amelyet készenlét- 
ben tartottak a kormány tagjai számára, 

szintén elpusztult. A bombák felgyuj- 
tottak egy nagy benzinraktárt, amelyben 
igun sok üzemanyag volt. 

Heves támadást intéztek a nemzetiek 
Aranjuez városa ellen is, amely fon- 

tos vasuti gócpont Madrid és Valencia 
között. Ezen a fronton 

a nemzeti csapatok már régeb- 
ben kiépitették állásaikat, 

azonban a támadással még vártak, mivel 

remélték, hogy Caballero kormánya 
kardcsapás nélkül adja át Madridot és 

lehetővé akarták tenni a vörös kormány- 

nak, hogy vasuton Valenciába menekül- 

jön. Most azonban, hogy Madridban a 

fővárosnak a végsőkig való védelmét ha- 
tározták el,megindult az offenziva Aran- 

juez ellen is. 

A madridi kormány kiadott je- 

lentésében megerősiti, hogy 
Aranjuez körül véres harcok 

dulnak. Ugyancsak nagy küz- 

delem indult meg a Madrid 

körüli többi frontokon is. 
Párisi lapok véleménye szerint a 

madridi kormány a főváros védelmét az 
orosz szovjet befolyásának hatása alatt 
határozta el. Cabailero tisztában van 
azzal is, hogy Madrid eleste Katalóniá- 
ban is lesujtó hatást gyakorolna és 
siettetné a marxistáknak az egész or- 
szágból való kiüzetését. A madridi kor- 

lenőrzés kérdésével 

Eujadó pénzügyi államtitkárt Párisba 

ügyi transzakció ügyében tárgyaljon. 

Cabanillas tábornokot, a mad- 

ridi csapatok főparancsnokát 

elmozditották állásától. Ennek 

oka az, hogy a parancsnoksága 

alatt álló miliciacsapatok tö- 

megesen megtagadják az enge- 

delmességet 

harc elől. 

A Madrid elleni harc már megkezdő- 

dött és a nemzeti csapatok mindenütt 

előnyomulnak. Az Escorial felőli front- 

szakaszon a kormánycsapatok ötven- 

négy halottat, háromszáz puskát és há- 

rom repülőgépet vesztettek. Franco 

tábornok elhatározta, hogy ma ujabb 

röpcédulákkal árasztja el repülőgépek- 

ről Madridot. Ezeken a cédulákon ujabb 

negyvennyole órás ultimátumot 

Madrid lakoságának a megadásra. 

Burgosi jelentés szerint Rosen- 
berg madridi szovjetorosz nagykövet 
is tisztában van már azzal, hogy a vörös 

csapatok képtelenek lesznek Madridot 

a nemzeti csapatokkal szemben tartani. 

Rosenberg jelentésében uj utasitásokat 

kért Moszkvától. 

Valószinüleg ezektől az utasi- 

tásoktól teszik függővé, hogy 

a spanyol, fővárost az utolsó 

pillanatban mégis kiüritik és át- 

adják a nemzeti csapatoknak. 
A madridi kormány intézkedésére a 

hadügyminiszterium, pénzügyminiszte- 

és megszöknek a 

Juca belügyminiszter az idegenel- 

kapcsolatban uj 
rendeletet adott ki. Eszerint nem sza- 

bad a tartózkodási kérvényeket elfo- 
gadni és elintézni mindaddig, amig azt 
a kérvényező postán vagy személyesen 

be nem nyujtotta a rendőrvezérigazgató- 
ságnál, vagy ha a fővárosban lakik, 
ugy a bucurestii rendőrprefekturán. A 
kérvényre a választ sürgősen megadják 
és azt vagy a kérvényezővel személyesen, 
vagy pedig vidékre posta utján közlik. 

A kérvények elintezése a következők 
figyelembevételével történik. A munka- 
vállalóknak elsősorban is a munkaügyi 
és kereskedelmi miniszterium beleegye- 
zését kell megszerezni arra, hogy mun- 
kát vállalhassanak. Ha erre az enge- 

mánynak fogytán van a pénze, mert 

SCHER 
Timisoara L a ; FERDINAND-szamó mellett uj vezetés alati 

délyt megkapták, akkor kérhetik a tar- 

el tisztán látják már 
1 memzeti csanatok Madrii 
nületeinek kunoláit 

küldte azzal a feladattal, hogy ott pénz- 

ad 

rium és igazságügyminiszterium irattá- 
rait Madridból Barcelónába szállitották. 
A francia lapok haditudósitói szerint 

Varela tábornok csapatai tegnap ujból 
tiz kilómétert haladtak előre Madrid felé. 

A csapatok előőrsei már mind- 

össze tizenkét kilóméternyire 

vannak a fővárostól. Némely 

helyen annyira megközelitették 

Madridot, hogy a nagyobb köz- 

épületek kupoláit szabad szem- 

mel tisztán látják. 

Az iberiai anarchisták szövetsége kö- 

veteli, hogy a kormány valamennyi tag- 

ja térjen vissza Madridba és azt kiván- 
ják, hogy A z a na köztársasági elnök is 
hagyja ott Barcelónát és költözzék visz- 

sza a madridi elnöki palotába. Az anar- 

chisták szerint az elnök és a kormány je- 

lenléte ujabb erőt önt a csapatokba. 

Franco tábornok előnyomuló csapatai 

remélik, hogy sikerülni fog nekik az 

Escurialt annyira átkarolni, hogy azt a 

kormánycsapatok majd épségben lesz- 

nek kénytelenek átadni. 

Franciaországban a nacionalista 

ifjuság körében mozgalom in- 

Bélrenyheség 
és vérkeringési zavarok 
kisebb-nagyobb csomókat okozhatnak a E 

legtöbbször viszketési ingerrel járó jelensé. 
get - gyakran kifejlődik egy nagyon fá 

mas aranyér. A leghelyesebb volna megel 

ni és már az első jeleknél „Goedecke"-féle 

használni, azonban már előrehaladott az 
érnél is gyorsan és biztosan segitenek e: 
az orvosok által legjobbnak elismert An 
kupok. Kaphatók gyógyszertárakban. 

Vakmert Detőres 
lényes nannal egy villábi 
Wilnelm Péter kalapgyáros, az E. 

K. Thomas-cég főnökének I. kerületi 
Cicero-utcában levő villájában vakmerő 
lopás történt. Wilhelm Péter felesége 
délután hat óra tájban bement férje 
dolgozószobájába, hogy az iróaszta 
fiókjából pénzt vegyen magához. 

mitvint 

ma- 

Ami. - 

kor kinyitotta az iróasztal fiókját, meg mui6 
lepetéssel vette észre, hogy az a kazetta nliala 
amelyben a pénz volt, eltünt Csakha- komuumii 12 
mar kiderült, hogy a kazettát ellopták. meirodini 
Tizennyolcezerötszáz lei készpénz volt 
benne, amelyből tizezer lei a szobalán; 
megtakaritott pénze volt, ezenkivül két 
aranyóra, két női óra és egy karkötő 

telgn] 

i tünt el. A rendőrség megállapitása sze- 
rint a lopás délelőtt tiz és tizenegy óra 
között történt, amikor is a tolvaj való- 
szinüleg álkulcs segitségével hatolt be 
a villába. Wilhelm Péter kára megha- 

dult meg a burgosi nemzeti kor- 

mány elismerése érdekében. Fel- 

hivták a lakosságot a csatlako- 

zásra. 

Emlékiratot szerkesztettek meg, amely- 

ben felszólitják a kormányt a spanyol 
nemzeti kormány elismerésére. Az em- 

jékiratot több százezer aláirással akar- 

Megszigoritják a külföldi állampolgárok 
romániai tartózkodását 
és munkavállalását 

zottság fogja felülvizsgálni. Ez a bizott- 
ság fogja az engedély megtagadása 

tózkodási engedélyt. A miniszteriumok 

-szövetek svári ilerakata 

ják ellátni. 

engedélye ellenére is a rendőrvezérfel- 
ügyelőseg, vagy a bucurestii rendőr- 
prefektura megtagadhatja a tartózko- 
dási engedély kiadását, ha ezt az állam- 
biztonság szempontjából igy látják jó- 
nak. Azok a külföldiek, akik nem akar- 
nak az országban munkát vállalni, köz- 
vetlenül a rendőrséghez fordulnak a 
tartózkodási engedély érdekében. A 
diákok is csak a rendőrséghez kötelesek 
fordulni, amely ezekben az esetekben 
kikéri a közoktatásügyi miniszterium 
véleményét is. A tartózkodási engedélyt 
csak egy évre adják ki és azt rendszere- 
sen meg kell hosszabbitani. A megadott 
tartózkodási engedélyeket hetenkint bi- 

ellen benyujtott felebbezéseket is elin- 
tézni. 

ladja a negyvenezer leit. 
peso0 

Maragszik a tenger 
és tömegesen pusztulnak el a hajók 
Az angol partvidéken még mindig retten- 

tő erővel dühöng a napok előtt fellépett nagy 
vihar, amelynek eddig hetven emberélet 
esett áldozatul. A nagy tengeri viharok már 
világszerte jelentkeznek. Cuxhaven közelé- 
ben - mint megirtuk - felborult és elsü- 
lyedt az Elbe I. nevü német világitó hajó. A 
The President nevü angol hajó kapitánya, 
aki a szerencsétlenségnek szemtanuja volt a / 
maga hajójáról, elmondta, hogy látta, amint 
az Elbe I. a viharban megsérült és azért a 
kikötő felé igyekezett. Egyszerre azonban 
felborult és szinte pillanatok alatt elmerült. 
A viharban a The President is sokat szenve- 
dett. 

Stockholmi jelentés szerint a Bonanevü 
svéd hajó a Karlkrona szorosban elsülyedt. 
Tizenkét főnyi legénységéről nincsen semmi 
hir. Valószinü, hogy ezek a matrózok, ha 
meg is kisérelték uszással a partot elérni, a 
nagy szélviharral és a háborgó hullámokkal 
nem tudtak megbirkózni. 

Öriási vihar pusztitott a Földközi-tengeren 
is. Alexandriától alig huszonöt kilóméter- 
nyire elsülyedt egy személyszállitó hajó, 
amelyen ötven utas volt. Az utasok közül 
egynek sikerült megmenekülni, a többi utas 
azonban a hajó teljes személyzetével együtt 
elsülyedt. 

Német frontharcosok küldöttsége Lon- 

donban. Londonba tegnap a német fronthar- 

cosok nagyobb küldöttsége érkezett. A kül- 
döttséget, amelyet a góthai herceg vezetett, 

E dward király kihaligatáson fogadta. 
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A vasuti kocsi tengelye utazott. A 

badkai állomáson a keleti Expressz eg
yik Pál 

Lefejeztek Párisban egy rablógyilkost. 

aban tegnap lefejezték Martin André 

rablógyilkost. Martin néhány hónap előtt a 

francia főváros közelépben meggyilkolt és 

kirabolt egy öreg házaspárt, a két holttestet 

pedig a kertben elásta. Martin André utolsó 

ocsijának tengelyén fiatal munkást talál- 

Kiderült, hogy az illető Sartl Lajos 

uszonnégy esztendős lengyel állampolg
ár. 

mondotta, hogy munkanélküli és mert azt 

Méeg ha gyakran eri hideg, meleg 

viz, akkor is friss üde maradhat 

böre, ha azt NIVEA-val ápolja. éjszakáját a gyóntató pap társaságában töl- 

tötte, majd meggyónt és megáldozott. El- 

mondotta, hogy az utolsó éjszakákon lelki- 

ismereti furdalása miatt nem tudott aludni. 

lotta, hogy Törökországban sok a m
un- 

zalom, oda akart utazni. Minthogy 

onban pénze vasuti költségre ne
m volt, a 

nat alatt akarta az utat megten
ni. Sartl 

en tiltott határátlépés miatt in
ditják meg 

Az Eucerit hatása ez! 

Nivea creme dobozban és tubusban 
Leil6.--72.- Nivea-Olai Lei24.--75.- 

Teljesen megnyugodva ment a vérpadra. Ki- 

z eljárást. 
végzését ötszáz ember nézte végig. 

Litvinov orosz külügyi nép- 

biztost - mint az egész világ saj- 

tója megirta - Moszkvába való 

hazatérése után szigoru vizsgálat- 

nagk vetették alá. Ugylátszik Litvi- 

novnak sikerült magát a bajból ki- 

menteni és ennek árát Dimit- 

rotf adta meg. Dimitroft bolgár 

kommunista neve évek előtt a né- 

met birodalmi gyülés palotájának 

felgyujtása idején vált ismeretessé. 

Az elitélt Dimitroffot fogolycsere 

utján kiadták Szovjetoroszország- 

nak, ahol nagy diadallal fogadták 

és megválasztották a kommunista 

internacionálé főtitkárává. Ez volt 

Stalin után a legbefolyásosabb po- 

zició. Párisi lapok jelentése szerint 

Dimitroffot a napokban letartóz- 

tatták és Szibériába számüzték. Az 
ő hibájának tudták be ugyanis azt, 

hogy a kommunista internacionálé 

Spanyolországban kudarcot vallott. 

Dimitroff számüzetése állitólag Lit- 

vinov előterjesztésére történt. Lit- 

Litvinov megbuktatta 

Dimitroffot, akit Szibériába 

számüztek 
vinov részletesen kifejtette, hogy a 
kommunista internacionálé politi- 

kája milyen nagy mértékben ártott 
Szovjetoroszország európai helyze- 

tének. Kifejtette Litvinov azt is, 

hogy Dimitroff rosszakaratuan 

tévutra vezette a szovjetkormányt 

a spanyolországi kérdésben. 

Részletek még hiányzanak, azon- 

ban kétségtelen, hogy Litvinov a 

maga megmentése érdekében felál- 

dozta Dimitroffot. 

A spanyolországi eseményekkel sze
m- 

ben való semlegesség kérdése élénken 

foglalkoztatja az egyes államokat. Az 

angol kormány Edwar d király elnök- 

letével minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen kizárólag a semlegesség ügyével 

foglalkoztak. . 

A kormány legtöbb tagja a 

semlegesség fentartása mellett 

foglalt állást. 

A minisztertanács ezenkivül foglalko- 

zott a belga jegyzékkel is. Belgium 
eb- 

ben kijelenti, hogy a jövőben csak ugy 

hajlandó nemzetközi szerződést kötni, 

ha előzetesen részletes diplomáciai fel- 

világositást kap a kötendő szerződésre 

vonatkozólag. 

Párisban a politikai körök állandóan 

napirenden tartják a semlegesség kér- 

dését. A kommunistak és a szélső balol- 

dali szocialisták sürgetik, hogy a 

Blum-kormány avatkozzék be a spa- 

nyolországi eseményekbe a madridi kor- 

mány oldalán. Ezzel szemben egyes 

jobboldali körök a spanyol nemzeti kor- 

mány támogatását kivánják. A higgad- 

tan gondolkodó potitikusok azonban to- 

vábbra is a semlegesség fentartása mel- 

lett kardoskodnak. 

Haye szenátor interpellációt 

jelentett be, amelyben rá akar 

mutatni arra, nogy a francia- 

orosz szerződés sok bonyodal- 

mat jelent Franciaországra 

nézve. Sokkal könnyebben néz- 

hetné Franciaország a spa- 

nyolországi eseményeket is, ha 

a francia-orosz szerződés nem 

volna. 

Ez a szerződés 

Olaszország ujabb bizonyi 
hogy Szovjetoroszország a spanyol 

semlegességet megsértette 

könnyen háboruba 

sodorhatja Franciaországot. A szenátor 

tékot szol gáltat, 

gességet megsértette 

interpellációjában ra akar mutatni arra Közvetlenül az albizottság csszeülése 

is, hogy Szovjetoroszország a szerződés 

záradékában arra kötelezte magát, 
hogy Franciaország belső ügyeibe nem 

avatkozik, ezt azoncan nem tartotta be. 
A francia kormánykörökben nyugtala- 

nul tekintenek Haye szenátor interpel- 

lációja elé. 
Olaszország kivánságára tegnap déli 

tizenkét órára összehivták a semleges- 

ségi bizottság albizottságát. 
Olaszország az összehivást 

kérő beadványában haugsu- 

lyozta, hogy ujabb eseteket ki- 

ván ismertetni, amelyekben 

Szovjetoroszország a semle- 

................................. 

előtt vált ismeretessé, hogy a moszkvai 

kormánynak a Maiszky sovjet 

nagykövet által felolvasott levélre adott 

magyarázata megérkezett. Az olaszok 

tiltakoznak az ellen hogy bármely tár- 

gyaló fél is megszegte a bizottság tár- 

gyalásainak titkosságát, mint azt leg- 

utóbb Szovjetoroszország tette. A sem- 

legességi bizottság teljes ülését délután- 

ra hivták össze. 

A délután az egyes államok 

delegációnz csvmás közötti 

tanácskozásaival telt el és a 

semlegességi bizottság ülésére 

csak későn este került a sor. 

Ciano gróf már néhány nappal 

a három állam konferenciája 

előtt érkezik Bécsbe 
A bécsi lapok nagy megelégedéssel ir- 

nak Schmidt Guidó külügyi államtit- 

kar budapesti tárgyalásairól. Megállapit- 

ják, hogy ezek a tárgyalások ujabb bizo- 
nyitékát szolgaltatták a Magyarország 

és Ausztria között bevált barátságnak. 

A budapesti tárgyalások sikeresen készi- 
tették elő a római jegyzőkönyvben sze- 
replő három állam Bécsben november 

Festünk 
rókabőröket 

., strada Fröbi 30. sz. 

11-én tartandó értekezletét. 

Ciano gróf két nappal az értekezlet 
előtt érkezik meg Bécsbe, hogy előbb 
visszaadja az osztrák politikusnak olasz- 

országi látogatásait. A tulajdonképpeni 

értekezlet előtt Ciano az osztrák kor- 

mány tagjaival előkészitő tárgyalásokat 

folytat. Az értekezlet, amelyen Der- 

ger-Waldenegg római és Meu- 

és mindenfaita szörmét az összes 

kivánt szinekre. átfeslünk és 

nemesitünk szőrmegallért és bundát 

MARSCHALL JAKAE és FIA, szörmefes
tőde 

Telefon: 11-66 

tádter-Stürmer budapesti osztrák 
követek is résztvesznek, két napig fe 

tartani. 

A Weltblatt szerint a bécsi értekezle- 

ten nem lesznek meglepetések. A ta- 

nácskozó államok külpolitikája eléggé 

ismert és ezen a bécsi konferencián sem 

fognak változtatni. A római jegyző- 

könyvek államai továbbra is dolgoznak 

Középeurópa és ezzel együtt egész 

Európa békéjének biztositása érdeké- 
ben. 

....................... 

Mesehajá indul 
Amecikába 

Az amerikai nagybácsik milliós öröksége 

legtöbbször megmarad legendának és csak a 

pénzt sóvárgó örökösök fantáziájában él 

nemzedékről-nemzedékre szállva. Az igazság 

az, hogy Romániába például még egy bani 

sem jutott be amerikai, jávai, honolului és 

más ilyen szépnevü helyeken elhunyt „"nagy- 

bácsik" mesés vagyonából. A láz azonban en- 

nek dacára sem csökken, a fanatikus örökö- 

sök rengeteg időt és pénzt forditanak arra, 

hogy a vélt örökséghez valóban hozzájussa- 

nak. 

A romániai örökösök ügyében most rend- 

kivül érdekes és a maga nemében páratlan 

fordulat állott be. A huszonnyolc legnagyobb 

örökség tulajdonosai összeállottak, hogy ugy 

mondjuk konzorciumba tömörültek és elha- 

tározták, hogy külön hajón küldöttséget kül
- 

denek ki Amerikába, miután itt a pénzfe
l- 

vétel körüli formaságok csaknem leküzdh
e- 

tetlen akadályokba ütköznek. A huszonnyo
lc 

örökös összesen négyezer millió leit örökö
lt 

Amerikából, érthető tehát, hogy költség
et 

és fáradtságot nem kimélve, igyekezne
k a 

valóban mesés vagyon birtokába jutni. 

Az örökös családok és az amerikai ügyvé
- 

dekkel való tárgyalások eredményeképpen 

Constantából szombaton indul az 
örökösök 

által bérelt külön hajó, amely a kiv
álasztott 

bizottsági tagokat és törvényes meg
bizással 

felruházott kápviselőjüket viszi az Ujvilág 

felé. 

FELFÖGGESZTETTÉK A sSATUMA- 

REI FAIPARISKOLA IGAZGATÓJAÁT
. 

Beszámoltunk ismételten a satumarei 

faipariskolában történt nagyarányu 

visszaélésekről. Tegnap ebben az ügy- 

ben ujabb fordulat állott be. A k
özokta- 

tásügyi miniszter rendelete alapján a 

vizsgálat befejezéséig felfüggesztették 

állásából F o csa Stefan isko
laigazgatót. 

Az iskola vezetésével Carbuna riu 

Flórián müvezetőt bizták meg
. Satuma- 

rera várják Ster.a n bucurestii vezér- 

felügyelőt, aki a vizsgálatot fogja ve- 

Nagyszabásu 

Dehreceni kolbász- et 
okt. 31-én, szombaton este a 

PLANK-ele 
vendéglőben 

Tánc regmelin! Bessenyey- telep 
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ELŐEIZETEÉSI ÁRAK- 
RNomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Eo egész évre 750 lel 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországos: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő 

telefon: 
e--52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .lemesvarer Zeltung" nyomés 
nyomása 

Patikák éjszakai szolgálata 
Október 26-tól november 1-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az I. C. Bratiana-téren 

levő Götz-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 
gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gálatot tart. 

levő 

ögyetemek jubilcuma 
sorra követi egymást. Nemrég ünnepelték 
meg a budapesti Pázmány Péter egyetem 
fennállásának háromszázadik jubileumát. 
Aztán következett a heidelbergi egyetem 
kétszázötven éves jubileuma, most pedig az 
amerikai Harward-egyetem jubilál. Ezt az 
egyetemet Bostonban 1636 október 28-án 
alapitották a cambridgei egyetem olyan ta- 
nárai és tanulói, akik Cambridge szellemével 
elégedetlenek voltak és áthajóztak a tenge- 
ren, hogy ott a tudománynak uj hajlékot 
emeljenek. Szegényes egyetem volt ez, mert 

sem pénzük, sem könyvük, sem felszerelésük 
nem volt. A következő esztendőben meghalt 
Thomas Harward, aki Angliából jött át 

Amerikába falusi lelkésznek. Ez négyszáz 
font sterlinget és négyszáz könyvet hagyott 

az uj egyetemre, amelynek ez volt első va- 

gyona. Hálából az egyetemet az örökhagyó- 

ról nevezték el. Az a négyszáz font és az a 

négyszáz könyv volt a Harward-egyetem 

első vagyona, meg az a lelkesedés, amellyel 

az első tanárok tanitottak és az első diákok 
tanultak. Ez volt a magva a ma világhirü 

egyetemnek. 

- Tatarescu miniszterelnök megbete- 
gedett. Tatarescu miniszterelnök 

náthalázban megbetegedett és orvosai 

tanácsára néhány napig nem hagyhatja 
el a lakását. 

-A tribünbeomlás az itélőtábla előtt. 
A cotrocenii tömegszerencsétlenségből 
kifolyólag megindult perben a fővárosi 
itélőtábla ma folytatja a tárgyalást, 

amelyen főleg Vasilescu Vasile volt 
fővárosi alpolgármester bünösségére vo- 
natkozó kérdések kerülnek szőnyegre. 

Figyelem, 

AKi lól és olcsón kivánia öszi és teli 
szükségletét nőiésférfifehérneműek, 
harisnya, biuz, szvetter, pullover és 
mindennemű kötött áruban besze 

rezni, az keresse fel 

ERNST 
harisnyaáruházat 

Felmentett az itélőtábla 

egy hatóság elleni erőszak miatt 
fogházra itélt katolikus plébánost 

Bezidulnou erdélyi községben történt 

a tavasszal, hogy Todoran Ion görög 
katolikus lelkész F a rkas Dénes római 

katolikus elemi iskolai tanulót görög ka- 

tolikusnak irta be és görög katolikus 

vallásoktatásban részesitette. Székely 

Arpád római katolikus plébános megje- 

lent Todoran Ion tantermében és onnan 

átvezette Farkas Dénest a maga tan- 

termébe. Todoran Ion erre az odorheiui 

ügyészséghez fordult, amely Székely 

Arpád plébános ellen hatóság elleni erő- 

szak cimén eljárást inditott. Székely 
Arpád viszont a tanfelügyelőségnek je- 

lentette az esetet, hogy az állami anya- 

könyv szerint római katolikus gyermek- 
től senkisem kivánhatja, hogy görög 

....................................... 

- A falu egészségének a védelme. 

A legfelső egészségügyi tanács tegnapi 

ülésén Costinescu egészségügyi mi- 
niszter előterjesztette tervezetét, amely 
a falu egészségügyi viszonyainak felja- 

vitását célozza. A törvénytervezet sze- 

rint a fiatal orvosok a hadsereg kereté- 

ben kötelesek lesznek egy évig vidéken 
orvosi gyakorlatot folytatni. 

- Vakmerő rablás egy bankban. A 

budapesti Kereskedelmi Bankban az 

egyik textilcég utazója tizezer pengőt 

akart befizetni. A pénzt a kezében tartva 

állott a pénztárfülke előtt, amikor egy 

elegánsan öltözött férfi lépett hozzá, a 

bankjegyeket kiragadta a kezéből és ki- 

futott a bankból. Azonnal üldözőbe vet- 

ték és sikerült is elfogni. Kiderült, hogy 

a vakmerő tolvajauhordaOldalaj 

lengyel származásu egyén, akit négy or- 

szág rendőrsége köröz. , 

- Huszonöt zárda visszakapja kisajá- 
titott földjei egyrészét. Annak idején az 
agrártörvény végrehajtása során kisajá- 

titották a zárdák földbirtokait is. Ja- 
mandi kultuszminiszter most javasla- 

tot dolgozott ki, amelynek értelmében 
körülbelül huszonöt zárda visszakapja 

kisajátitott földjeinek és erdőségeinek 
egyrészét. A miniszter kötelezi a zárdá- 
kat, hogy ezeknek a földbirtokoknak jö- 

vedelméből iskolákat tartsanak fenn és 

kórházakat épitsenek. 

- Tilos az álarcos felvonulás. Arad- 
megye vezetősége hivatkozással a bel- 

ügyminiszter körrendeletére az egész 

vármegye területén megtiltotta a kará- 
csonyi és farsangi idő alkalmával szoká- 
sos álarcos felvonulásokat. A megindo- 

kolás szerint az álarcos felvonulások al- 

kalmával a gyanutlan lakossághoz olyan 

emberek is bezörgetnek, akiket lopási 

szándék vezet. A rendelet áthágóit ötszáz 
lei pénzbirsággal sujtják. 

takarékos háziasszonyok! 

IV., a r. k. tempommal szemben 

„ELTEX 

izléses miniák! 

Elegáns urak legideálisabb ösziés téli 
öltönyszövete: 
ELTEX 107" .. mtr. 

212' .. mtr. 
„ELTEX 1240" .. mtr. 
Bejegyzett márka Irib. Iltov Nr. 235.I.1936 

Kizárólagos lerakat: 

Rabong é Schneider R.-I. 
Timisoara 1., Biafa Brátianu, a róm. ka!. püsvöki-nalofa sarokhelyiségéhen 

katolikus vallásórára járjon. Az odor- 
heiui törvényszék, ahová az ügy került, 

nem vette figyelembe a tanfelügyelőség 

véleményét és Székely Arpád lelkészt 

egy hónapi fogházra és pénzbüntetésre 
itélte. Az ügy felebbezés folytán most 

került a cluji itélőtábla elé, amely előtt 
Gyárfás Elemér ar. szenátor volt a 

megvádolt plébános védője. A védő 

alapos részletességge! kimutatta, hogy 

valamely gyermek vallását nem lehet 

önkényesen megállapitani és kifejtette 

azt is, hogy Todoran lelkész nem tekint- 

hető hatóságnak és a vádlott tevékeny- 

sége különben sem volt erőszakos. Az 

itélőtábla Székely Arpád plébánost fel- 
mentette a vád és következményei alól. 

- ügyvédek egymás ellen. A helybeli 

törvényszék tegnapra tüzte ki a tárgya- 
lást abban a perben, amelyet Porumb 

Nestor dr. ügyvéd, Bárdosy Augusz- 

tin dr. ügyvéd ellen inditott, mert az 

egyik tárgyaláson kijelentette, hogy Po- 

rumb Nestor dr. az Első Timisoarai Ta- 

karékpénztár egyik ügyfelétől jogtalanul 
nagyobb pénzösszeget vett fel. A tegnapi 

tárgyaláson felmerült az illetékesség 

kérdése és az ügyész arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy a per letárgyalására 
a járásbiróság illetékes. T pergátló kifo- 

gás ügyében a törvényszék szombaton 

hirdeti ki döntését. 
- Elhunyt tanitó. Bogdánffy Ig- 

nác, nyugalmazott tanitó, negyvennyolc 
esztendős korában meghalt. Tizenöt évig 
müködött Cruceni és tizenhárom évig 
Giulvez községben. Betegsége miatt a 
mult év decemberében nyugdijazták és 
azóta Timisoarán élt. Gyászolják gyer- 
mekei: Szilárd, László és Aranka, férje- 
zett Marcu, veje, menye és unokái. Te- 

metése ma délután öt órakor megy végbe 
a IV. kerületi temető kápolnájából. 

- Négy szinházi beszámoló. Négy pesti 

szinházi premierről pompás képekkel illuszt- 

rált beszámolót közöl a Délibáb uj szá- 

ma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. Remek illusztrált 

rádiómusorokat, nagyszerü filmrovatot, no- 

vellákat, egyfelvonásos szindarabot, érdeke- 

sebbnél érdekesebb pletykákat, divatbeszá- 

molókat és több mint száz képet talál az ol- 

vasó a kitünő szinházi képeslapban. A Déli- 

báb egy száma nyolc lei. 

- Nehéz kövek a vasuti sineken. Re- 
sita és Calnic állomások között ismeret- 

len tettesek nehéz köveket helyeztek el a 

vasuti sineken. Szerencsére az őrsze- 
mélyzet idejében észrevette az akadályt 

és még jókor eltávolitotta azt. A vizsgá- 

lat megindult. Azt hiszik, hogy gyerme- 

kek, vagy sihederek tréfájáról van szó. 

470 lei 
580 lei 
640 lei 

Garantált minőség ! 

megelégedett vevő bizonyitj 
g 

ZEPHIR 
kályha az osszes kályhák 

között a legijobb 

10 kilogram fával fűt 

normál szobát 24 órán 

eyans Szántó D. és Fia, Oradea - 
Kepviselet: 

löger József és Péier, vaskereskedés, Bulev. 
Carol 1. 36. Forgács Mátyás, vaskereskedé. 
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. 
z Rihögő aggtegények 

egymás között gyakran kárörvendőei 
beszélnek arról, hogy milyen rossz dolga 
van egy férjnek. Papucs alatt nyög, 
szenved felesége szeszélyeitől, hallga 
nia kell az asszony, sőt az anyós prédi. 

kációit, soha sincsen kimenője, nem ren 
delkezik szabadon sem az idejével, se. 

a pénzével. Es még sok mindent szok 

tak elmondani, hogy kimutassák a fér. 
jek sajn latraméltóságát és a maguk 
irigylésre való állapotát. Most aztán a 
pénzügyminiszter egyszerre elvágta az 

agglegények nevetését. Törvényterve- 
zetet dolgozott ki, amely behozza az t 

agglegényadót. Ugy bizony, aki nem 
házasodik meg és nem alapit családot, 
az fizessen külön adót ezért a földi pa- 
radicsomi állapotért. Majd elmegy az 

agglegények kedve erre a kacagástól. 

- Teljesen modern utakat kap az ország. 
A közlekedésügyi minisztérium több évre 
szóló utépitési tervet dolgozott ki. A költsé- 
geket 1617 millió leiben állapitották meg. A 

közlekedésügyi minisztérium terve szerint az 

ország teljesen modern utakat kap. A költsé- 

gek fedezéséről a pénzügyminisztérium 

aként gondoskodik, hogy az autonóm mono- 

pólpénztár egészen 1942-ig évente fizetéseket 
teljesit a Nemzeti Banknál az utépitési szám- 
lára. Ez a befizetés a következő költségve- 

tési esztendőben 19 millió, 1938/39-ben 260 
millió, az utána következő három esztendő- 

ben pedig évente 446 millió lei. A miniszter- 

tanács felhatalmazta a közlekedésügyi mi- 

nisztériumot, hogy az utépitésre vonatkozó- 

lag haladéktalarul irja ki az árlejtést. 

- Kettős kivégzés. Budapestről jelen- 
tik, hogy tegnap reggel Balassagyarma- 
ton felakasztották Biró János szakasz- 

vezetőt és Kovács József határőrt. A 

honvédbiróság a két katonát kémkedés 

miatt itélte halálra. 

- A gonosz segéd halálba kergetett 
egy fiatal inast. Beius bihormegyei vá- 

rosban Sferle Dumitru tizenhét esz- 

tendős inas öngyilkos lett. A szegény fiu 
egy gonosz segéd keze alá került, aki ál- 
landóan ütötte, verte, kinozta. A szeren- 

csétlen tanonc nem látott más menedé- 

ket a kinzás alól, csak azt, hogy a halál- 
ba menjen. Félliter vitriolt szerzett, ame- 

lyet megivott és aztán néhány órai ir- 
tóztató halálküzdelem után meghalt. Az 
ügyészség elrendelte a legszigorubb vizs- 

gálatot. Az a segéd, aki a sajnálatra- 
méltó inas hóhérja volt, eltünt Beiusról. 

Expozitia 

SALON BELLE-ARTI 
Művészi olaj- és anuarellképek 

kiállitás 
Szerdán és szombaron 6 órától 

karrikatura-rajzolás 
1, Sírada Any, Eulevard Regele Ferdinand 6 

uloydsor) 



1936, OKTOBER 30 nazia 

z igazi gyógyszer... 
emcsak pillanatnyilag csillapit, hanem ma-

 

a betegség okát szünteti meg, miáltal 

etes és végleges gyógyulást hoz a be-
 

g nek. 

Eme kiváló tulajdonsága adja meg a 

0-D" egy ujonnan felfedezett amerikai 

yógynövény kivonatból készül, kitünő ha- 

t a legmakacsabb gyomor- és bélmegbe- 

désekrél a hálálkodó levelek százezrei 

azolják a világ minden részéből. 

„GASTRO-D" kapható az ország minden 

yógyszertárában és drogeriájában, vagy 

stán megrendelhető 130.-lei utánvét mel- 

ett Császár E. gyógyszertárában, B
u- 

uresti, Calea Victoriei 124. 

AMIKOR A SOFFőR RÉSZEG. Isztam- 

ulból jelentik, hogy Ekisehir közelében az 

presszvonat elütött egy hatvan munkást 

álitó tehergépkocsit. A gépkocsi soffő
rje 

s volt és versenyt futott az expresszel, 

d egy sorompó nélküli átjárónál meg 

ta azt előzni. Akkor történt a szeren- 

tlenség, amelynek következtében 
huszon- 

egy munkás azonnal meghalt, husz
onhárom 

g életveszélyesen megsebesült. 

Franciaország kiépiti a védelmi vona- 

t. Megirtuk már, hogy Franciaország 
Bel- 

eiumnak a mult héten tett lépése kö
vetkez- 

tében elhatározta a Magino t-vonalnak a 

belga határ mellett való további kié
pitését. 

Daladier belügyminiszter tegnap Ga- 

melir vezérkari főnök kiséreté
ben a belga 

határra utazott. Utjuk célja, hogy 
a terve- 

zett uj erődök elhelyezését a helysz
inén ta- 

nulmányozzák. 
- A belga rexisták vezére Göbbelsnél 

járt. Az Antwerpenben megjelenő Midi 

Journal jelentése szerint Degre lle Leon, 

a belga rexisták vezére, szeptembe
r 27-én 

Berlinben járt és ott kihallgatáson jelent 

meg Göbbels propagandamin
iszternél. Deg- 

relle és Göbbels behatóan tanácskoztak a 

belgiumi politikai állapotokról. Göb
bels azt a 

tanácsot adta Degrellenek,
 hogy a parla- 

ment és a tömegek előtt folyton a bolse- 

vista veszedelmet hangoztassa
. Degrelle a 

lap szerint a tanácsot meg is fogad
ta. 

- A fasciszta uralom tizennegyedik év- 

fordulója. Olaszországban, de ki
vált Rómá- 

ban tegnap nagy lelkesedéssel
 ülték meg a 

fasciszta uralom tizennegyedi
k évfordulóját. 

Valutákkal kibélelt télikabát. Szabad-
 

kán tegnap érdekes eset történt.
 Amikor a 

budapesti vonat megérkezése után a vám- 

tisztek elvégezték a vámvizs
gálatot, a vám- 

hivatalban jelentkezett Braun Aron ro- 

mán állampolgár és nevetve beszé
lte el, hogy 

mintegy fél millió dinár értékü va
lutát sike- 

rült Magyarországról átcsempész
nie. A pénz 

a télikabátjának bélésébe volt
 bevarrva. A 

vámtisztek előtt felfejtegette 
a bélést és 

egymásután szedte ki a n
agy cimletü dinár, 

pengő, schilling és dollár bankjegyeket. 

Braun Aron ellen nem is
 lehet eljárást indi- 

tani, mert semmiféle tör
vény nem tiltja ide- 

gen valutának Jugoszlávi
ába való behozata- 

lát. 

- Rácz Guszti feleségének te
metése. Meg- 

ható módon helyezték örök nyugalomra a 

IV. kerületi temetőben Rá
cz Guszti nép- 

szerü cigányprimás 
elhunyt feleségét. Na- 

gyon sokan jelentek me
g a temetőben, hogy 

a megboldogultat elkisérjé
k utolsó utjára. 

Metzge: Márton dr. p
répostblébános vé- 

gezte a gyászszertartás
t, amely után a teme- 

tő kápolnájából megindult
 a szomoru menet 

a nyitott sir felé. Káll 6 Géza primás ve- 

zetésével hetven tagu cigá
nyzenekar - Va- 

lamennyien muzsikáltak az i
dők folyamán 

Rácz Guszti bandájában -
 mélabus dalok- 

kal kisérték a koporsót, am
ely a cigánymu- 

zsika egykori rajongójának
 kihült földi tete- 

meit rejtegette magában. A s
irnál ujabb egy- 

házi szertartás következe
tt, majd cigányzene 

mellett lebocsátották a kop
orsót az anya 

földbe. És miközben a rög k
opogva hullott a 

koporsó fedelére, bucsuzásul
 a siró hurokon 

a vonók alatt felbugott még 
egyszer az el- 

halt három kedvenc nótája. Az
 emberek sze- 

mében megjelent a könny dr
ága gyöngye és 

aztán a temetés közönsége 
lehajtott fővel 

hagyta ott az uj sirdombot. 

ASTRO-D" különleges értékét. A „GAST- 

ezmoce 

- Gurie érsek halasztást kért szombatig. 

Gurie besszarábiai érsek táviratot intézett 

Ilamandi kultuszminiszterhez, amelyben 

kérte, hogy annak az iratcsomónak az át- 

adását, amelyben őt a semmitőszék elé ki- 

vánják állitani, halassza el szombatig. Ia- 

mandi kultuszminiszter táviratilag válaszolt 

az érseknek, akivel közölte, hogy a kért ha- 

lasztást megadja abban a reményben, hogy 

az érsek megérti a helyzetet és a konfliktust 

a lemondásával elsimitja. Gurie érsek való- 

szinüleg holnap az üggyel kapcsolatban a 

fővárosba érkezik. 

- Károlyi László gróf temetése. A 

pestmegyei Fóth községben tegnap dél- 

után temették el Károlyi László gróf 
felsőházi tagot. A temetésen résztvett 

Horthy Miklós kormányzó, Dará- 

nyi Kálmán miniszterelnök, valamint a 
magyar politika számos előkelősége. 

- A nemzeti kereszténypárt belső vál- 

sága. A belpolitika utóbbi eseményeivel kap- 

csolatban a lapok nagy cikkekben foglalkoz- 

nak a nemzeti kereszténypárt belső válságá- 

val. A Lupta azt irja, hogy a válság oka fő- 

leg a párt külpolitikai irányvezetése. A lap 

értesülése szerint a párt hivatalos orgánuma 

megtagadta Cuza professzor cikkeinek köz- 

lését. Az Adeverul ugy látja, hogy Vaida 

és Bratianu Gheorghe között külpoliti- 

kai vonatkozásban közeledés észlelhető. 

Mindkét párt ugyanis a Németország és 

Oroszország iránti semlegesség mellett fog- 

lal állást, de belső vonatkozásban, ami az 

alkotmány kérdését illeti, az ellentétek a két 

párt között továbbra is fennállanak. 

- Kiesett a robogó vonatból. A Seve- 

rin megyei Teregova állomás közelében 
sulyos baleset történt. Stefanescu 

Angela fővárosi asszony kiesett a gyors- 
vonatból. A vonatot az egyik vasutas, 
aki észrevette a szerencsétlenséget, meg- 

állitotta és az asszonyt rendkivül sulyos 
sérülésekkel beszállitották a lugoji kór- 

házba. 
- Esős idő. Tegnap reggel kisebb eső 

volt, majd utána kiderült. Később ujra bebo- 

rult az ég, estefelé pedig megeredt a sürü 

eső. Délelőtt tiz órakor 10, délután négy óra- 

kor 14 fok meleget mutatott a hőmérő. Es- 

tefelé hüvösödés állott be. A meteorológiai 

intézett jelentése szerint élénk szél várható 

sok helyen esővel, a hegyek között havaseső 

lehetséges, a hőmérséklet kissé csökken. 

- A malomkerék alá került. Medelean 

Salome hatvanöt éves asszony, aki a Severin 

megyei Romanesti községben lakott, át 

akart menni a malomárkon, de elvesztette az 

egyensulyát és a vizbe zuhant. Az asszony a 

malomkerék alá került és megfulladt. 

- Nagyszabásu kereskedelmi transzakció 

Románia és Németország között. Fabri- 

eius bucurestii német ügyvivő hosszabb 

idő óta tárgyalást folytatott Pop Valér 

iparügyi és kereskedelmi miniszterrel, vala- 

mint Constantinescu Mitita bank- 
kormányzóvai. A tárgyalások egy Románia 

és Németország között létesitendő nagysza- 

básu kereszedelmi transzakcióra vonatkoz- 
nak. Mindenekelőtt arról van szó, hogy Ro- 

mánia nagyobb mennyiségü petróleumot 

szállitson Németországnak. A fennálló kon- 

venció értelmében Románia Németországba 

legfeljebb az összes kivitel huszonöt százalé- 

ka erejéig szállithat nyersolajat. A most fo- 

lyó tárgyalások egy öt milliárd leies konpen- 

zációs üzletre vonatkoznak. Németország az 

öt milliárd lei erejéig román petróleumot 

akar átvenni és ezen összeg erejéig gépeket 

hajlandó szállitani. A petróleum fejében 

ezenkivül más olyan árut is adna Németor- 

szág, amelyért ma Románia nemes valutát 

kénytelen fizetni. A tárgyalások a befejezés- 

hez közelednek. 

- Esktélték az egykori őrmestert. A 

helybeli itélőtábla tegnap foglalkozott 

Visa Gheorghe, volt őrmester szélhá- 

mossági ügyével. A volt őrmester, aki 

emberölés miatt már börtönben is ült, az 

elmult télen a katonai nyugdijegyesület 

megbizottjának adta ki magát és olcsó 

tüzifa szállitására gyüjtött megrendelé- 

seket. Számos hadirokkanttól nagyobb 

összeget vett fel a tüzifára, de a pénzt 

magának tartotta meg, a tüzifát pedig 

nem szállitotta a megrendelőknek. A tör- 

vényszék Visa Gheorghet egy évi fogház- 

büntetéssel sujtotta és az itéletet tegnap 

az itélőtábla is megerősitette. 

- születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő születéseket jelentették 

be: Forgács Mária, König Erich, Rein-
 

bold Roland, Schuldesz Márta, Debert
 

Péter, Tóth Johanna, Dirla Károly, Lud- 

vig Hildegard, Mészáros Jenő, Budescu 

Valeria, Keller Richard, Kertész István,
 

Weber György, Frischmann Margit, Va-
 

dász Károly. 

- Védekezzék a derékfájdalom, a gu- 

taütés, a reumatizmus és a vesevezeték 

zavarai ellen és vegyen be esténkint egy 

kanál Urodonalt egy pohár vizben. 

Az Urodonal kitünő alkatrészeinél fogva 

szabályozza a szervek müködését, sőt 

feloldja és eltávolitja a hugysavat és a 

szervezet mérgező anyagait. Aki Urodo- 

nalt használ, az egészséges. 

- Urmánczy Nándor állapota javul. Bu-
 

dapesti jelentés szerint Urmánc
zy Nán- 

dor állapotában javulás állott be 
és az orvo- 

sok megengedték, hogy ma már 
családtag- 

jai is meglátogassák. A mütétet azonban 

mindeddig még nem lehetett raj
ta végrehaj- 

tani. 

- sSzivbetegeknek és érelmeszesedésbe
n 

szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél 

pohár természetes „Ferenc g
József" keserü- 

viz - a legkisebb erőlködés nélkü
l - igen 

könnyü ürülést biztosit, a gyomor és a belek 

müködését elősegiti s az emé
sztés renyhesé- 

gét csakhamar megszünteti. Az orvosok 

ajánlják. 

m 

mivatalában agyonlőtte magát, 
Buda- 

pesten Kel ényi Akos, a földmüve
lésügyi 

miniszterium ötvennégy éves 
segédhivatali 

igazgatója, hivatalában 
agyonlőtte magát és 

meghalt. Bucsulevelében 
azt irta, hogy gyo- 

morrákja van és azért m
egy a halálba. Az 

orvosok megállapitották, hog
y félelme indo- 

kolatlan volt. 

Vigyázzon egészsésére! uukamuumtntmututtatatatyutamtamtyin
ttttl 

ütütt meltények, mullaverel. harisnyák, 

asWiliameisza 
Fiók: . kerü et, Piata 

unmunnunmnsnbman a
int miáámtattsmtilitőa

r vilaámia atsatatl 

tőli alsók 
e 

Fiul: kerület 
töltler-palota 

zeamosi 

Dragalina (betipiactér) 

Lebontják a Horváth-kerti Budai Szin- 

kört. Budapesti jelentés szerint a jövő 

tavasszal lebontják a Budai Szinkört. 
A 

magyar fővárosnak ez volt legrégibb
 és 

legismertebb nyári szinháza. A 
timisoa- 

rai magyar szintársulatnak az impe
rium- 

változás előtt hosszu időn Leresztül a 

Budai Szinkör volt a nyári állomása. 

Legutóbb Sebestyén Géza volt fimi- 

soarai szinigazgató játszott b
enne halá- 

láig. A lebontást az épület tüzveszély
es- 

sége miatt határozták el. 

- Nyomora miatt öngyilkos let
t egy 

házaspár. Budapesten a Baross-utca 50.
 

szám alatt levő ház második emeletén 

Szomor Gyula hatvankilenc éves s
zabó 

cukorspárgából két hurkot kötött az a
j- 

tófélfára. Az egyik hurokra felakasz- 

totta a feleségét, a másikra pedig ön- 

magát. Bucsulevelet nem hagytak há
tra. 

Valószinü, hogy nyomoruk miatt mentek
 

a halálba. 

Az emberi mágnes rejtélye. A mágne- 

ses emberről rendkivül érdekes cikke
t közöl 

Tolnai Világlapja uj száma, amely 

nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal 

jelent meg. A legkiválóbb magya
r irók no- 

velláin kivül számtalan pompás ri
portot, cik- 

ket és közel száz képet talál az olvas
ó a nép- 

szerü képeslap uj számában. T
olnai Világ- 

lapja egy száma tiz lei. 

- szmókingban akarta átrepülni az 

óceánt. Molisson, az ismert
 angol re- 

pülő, tegnap a Newyork mellett
i Floyd Ben- 

net repülőtérről elindult Londonba
. Elindu- 

lásakor szmóking volt rajta
 és barátainak 

kijelentette, hogy miután az éjszakát az 

Atlanti óceán fölött tölti, st
ilszerüen éjjeli 

estélyi ruhában akart lenni. 
Csak barátai- 

nak unszolására vett fel a szmóking fölé 

gyapjuruhát. Kijelentette, 
hogy szombaton 

reggel Londonba érkezik é
s azonnal tovább 

repül a Fokföldre. Repülőgépét Miss Do- 

rothynak nevezte el Dorothy W
ard szinésznő 

után. Elindulása előtt üdvözlő 
táviratot ka- 

pott a válófélben levő feleségé
től. 

...
. 

feaujabb spoct 

üNNEPI MÉERKÖZÉSEK 

CSEHSZLOVAKIAÁBAN 

Tegnap a csehszlovák nemz
eti ünnep al- 

kalmából Prágában és a köztá
rsaság más 

városaiban is sportünnepé
lyek voltak. Prá- 

gában a Sparta csapata mérk
őzött az SK 

Kladno csapatával és azt 8:0 (
7:0) arány- 

ban fölényesen megverte. Brünn
ben az Ad- 

mira 5:4 (2:3) arányban győzte
 le a Zide- 

nice együttesét. Pozsonyban a V
ienna 3: 

(1:0) arányban aratott győzelmet az SK 

Pratislava fölött. 

Csütörtök, október 29. 
Apolló-mozi: A kis gróf. 

Capitol-mozi: Holnap kezdődik az éle 



Közgazdaság 
A liszt és a kenyér ára 

nem változik, a disznóhus 
valamivel olesóébb lesz 

A város ármegállapitó bizottsága teg- 

nap délben Ca t alin a Teodor alpolgár- 

mester elnöklete alatt ülést tartott. Az 

ülésen résztvettek OlariuPetre al- 
polgármester, Gredinariu Emil dr. 
gazdasági tanácsnok, Heim Ernő dr. 
közrendészeti tanácsnok és G u jb a Ioan 

előadó. Jelenvoltak továbbá a malmosok, 

pékek, husiparosok. fakereskedők és 
élelmiszerárusok képviselői is. A fo- 
gyasztók érdekeit Tieran Emil dr. 
vármegyei főjegyző képviselte. A bizott- 

ság ugy határozott, hogy a félbarna és 

fehér liszt, valamint a félbarna és a fe- 

hér kenyér továbbra is mentes marad a 

maximálás alól. A barna liszt kilója 

ezentul 6.50 lei lesz, ugyszintén változat- 

lanul megmarad a barna kenyér kilón- 

kint 7 leies ára. A marhahus, a zsir és a 

juhhus ára nem változik, ellenben a disz- 

nóhus árát minőség szerint 1-2 leiel ki- 

lónkint leszállitják. A tüzifa árának te- 

kintetében a számitások még folynak és 
erre vonatkozólag későbben hoznak dön- 

tést. Elhatározták továbbá a tej, a turó, 

burgonya, káposzta, vöröshagyma, zöld- 

ség, bab, lencse, borsó, rizs és citrom 

árának maximálását is. Az ármegálla- 

pitó bizottság javaslataival a város ve- 

zetősége ma foglalkozik. 

Nománia az üfödik helyen vezei 
a ürágasági index sorrendjében 

A Népszövetség eazdasági bizottsága 

statisztikát készite az árak alakulásá- 

ról 19835 január 1-től 1936 január 1-ig. 
Ez a kimutatás felcleli a viilág mindon 

államát és megállapitja, hogy 41 állam 
közül 29 államban nőtt a drágaság, 2 
államban nem változtak az arak és 10 

államban az élet olcsóbbodása mutatko- 

zik. Legnagyobb mértékben emelkedtek 

az árak Danzig szabadállamban, nem 

változtak Finnországban és Litvániában 
és legnagyobb foku az olcsóbbodás Por- 
tugáliában. 

A drágasági index legnagyobb emel- 
kedése Danzig után Olaszországban mu- 

tatkozik, sorban következnek: Belgium, 

Albánia, ötödik a sorrendben Románia. 

Danzigban az aárak 55 százalékkal 

emelkedtek. Portugáliában 10 százalék- 

kal olcsóbbodtak, nálunk a drágulás 16 

százalékos volt 1935-ben, azóta azonban 

a megélhetés index-száma különösen az 
utóbbi időben romlott. 
Ennél is érdekesebb okfejtés, 

amellyel a Népszövetség gazdasági szek- 

ciója az árak emelkedését okadatolja 

az 

A NITROGEÉN VALLALATOT MEGVA- 

SAROLJA A ROMAN ALLAM. A román ál- 

lam elhatározta, hogy a hadsereg szempont- 

jából fontos Nitrogen iparvállalatot 

megvásárolja. A vállalat budapesti nagy- 

bank tulajdonát képezi, mig vevőként a 

Mica-vállalat és több mérnök szerepel. A 
vevők és a budapesti bank között már létre- 

jött a megegyezés, amely szerint a román 
állam negyvenkét millió lei értékü részvény- 

kapettet vásárol, hogy megszerezze a részvé- 

nyek többségét. Ezenkivül 750.000 svájeci 

frank értékü kompenzációs ügylet lebonyoli- 

tására adnak engedélyt a Nitrogen-vállalat- 

nak. A minisztertanács legközelebb foglal- 
kozik ezzel a kérdéssel. 

A parasztmalmok csak egyféle lisztet 

állithatnak elő. A pénzügyigazgatóság- 
hoz tegnap érkezett meg a kormány ren- 

delete, amely a parasztmalmokra vonat- 
kozólag ujabb rendelkezéseket tartal- 
maz. Ennek értelmében a parasztmal- 
mok ezentul csak egyféle lisztet állithat- 
nak elő. A kiörlés 80-85 százalékos és 
az uj liszt legfeljebb husz százalék kor- 
pát tartalmazhat. Az uj integrális hszt 
ennek következtében sokka! sötétebb 
lesz az eddiginél és természetesen söté- 
tebb lesz ezentul a barna kenyér is. 

mutatkozik, hogy a hatóságok figyelme erre 

0.95, cseh korona 5-5.02, olasz lira 
6.07-6.10, osztrák schilling 26,85- 
26.90. 

nálunk, Jugoszláviában és Magyaror- 

szágon. Az első ok a valutáris prémiu- 

mok rendszerének bevezetése, amelyek 

a belföldi közönséggei fizettetik meg a 

külföldi fogyasztóhoz olcsón eljuttatott 

exportcikkeket csak azért, hogy az or- 

szág minél több devizát szerezhessen. 

A második ok: Németország valutapoli- 

tikája. A német kormány országa élel- 

miszer-szükségleteit. petróleumot, stb. 

Romániában, Magyarországon, Jugo- 

szláviában, Bulgáriában Törökor- 

szágban szerzi be Ezek az országok 

elearing-számlán szállitanak Németor- 

szágnak s a márkát paritásos alapon 

számolják el. Ez azt jelenti, nogy a né- 

met importőr nagyösszegü leit, pengőt, 

dinmárt és lévát kap olcsón, ezzel a pénz- 

zel aztán módjában áll drágán vásárolmni, 

ami belföldi viszonylatban az árak eme- 

lését vonja maga után. Ezt meg lehet 

figyelni azoknak a cikkeknek árala- 

kulásán, amelyeket Németország vásá- 

rol. A petróleum ára például éppen 

megkétszereződött a német vásárlások 

hatása alatt. 

és 

A szabadforgalmi devizák piacán a 

következő árfolyamok voltak: német 
márka 37.50-37.60, drahma 0.94- 

A BORGYARAK SZEMÉRMETLENÜL 
EMELIK AZ ARAKAT. A cipésziparosok 
között nagy az elkeseredés, mert a bőrgyá- 
rak a talpbőr árát ujból felemelték. Ez az 
áremelés nen. kevesebb, mint hetvenöt szá- 
zalékos. Egy esztendő lefolyása alatt az ár- 
emelkedés immár százharminc százalékos. A 
mult esztendő októberében az elsőrendü talp- 
bőr kilója még 115 leibe került. 1936 áprili- 
sában a bőrgyárak a talpbőr minőségét má- 
sodosztályuvá csökkentették, azonban az 
árát mégis felemelték és pedig kilónkint 165 
leire. Most ujabb áremelés következett és a 
talpbőr árát kilónkint felemelték 221 leire, 
amellett ujból csökkentették a minőségét. A 
bőrgyáraknak ezt az eljárását sem az élőál- 
latok, sem pedig a nyersbőrök árával nem 
lehet megindokolni. A bőrgyárak munkásai- 
nak a bére sem emelkedett olyan százalék- 
ban, amely szükségképpen maga után vonná 
a talpbőr árána emelését. Szükségesnek 

a körülményre is kiterjedjen és feltétlenül 
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A részvénytársaságok nem élvezik a 
patenta-fixát. A pénzügyminiszterium, 
mint jelentettük, a patenta-fixa keretei- 
nek kibővitésére készül. Ezzel kapcsolat- 
ban jelentik, hogy a részvénytársaságo- 
kat nem fogják a patenta-fixába bevon- 
ni, mert az csak egyéni cégekre állhat 
fenn. A részvénytársaságok minimális 
adózási rendszerét valószinüleg megvál- 
toztatják és felemelik a minimális adó- 
zási százalékot, mert a jelenlegi száza- 
lék a miniszterium szerint olyan ala- 
csony, hogy ezen az alapon a félmillió 
lei részvénytőkéjü társaságok alig 40- 
50 ezer lei jövedelem után fizetnek 
évente adót. 

Lanyha a buza irányzata. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata tovább- 
ra is lanyha. A piaci árak a következők: 
uj buza 78 kilós 420, uj buza 79-80 
kilós 425, ótengeri 310, uj tengeri de- 

mányárpa 300, tavaszi árpa 320, korpa 
240, muharmag 420, napraforgómag 
420, tökmag 650, kismalmi liszt a 
30/70-es beosztáspól 780, nagymalmi 
liszt 800 lei száz kilónkint. A lucerna 

1 maximálni kell tehát a talpbőr árát is. 

mag 26 lei és a lóheremag 24 lei kilón- 

Kapható gyógyszertárakban 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar pengő 29- 

NEM KÉSZÜLNEK EL PÉENTEhiIG AZ 
IPARENGEDÉLYEK BECSERELESÉVEL. 
Az iparengedélyek és munkakönyvek kicse- 
rélésének határideje pénteken jár le. A mun- 
kakamarában ezért óriási a tolongás és négy 
helyen is foglalkoznak a becserélési kérvé- 
nyek átvételével és lajstromozásával. Tekin- 
tettel arra azonban, hogy még seok ezer ipa- 
ros bejelentése van hátra, kérdés, hogy a 
munkálatokkal péntek estig elkészülnek-e. 
Nagyon üdvös volna, ha a munkakamara 
táviratilag fordulna a munkaügyi miniszté- 
riumhoz és a határidő meghosszabbitását 
kérné. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 
23.75, angol fon" 491.75-492.75, olasz lira 
5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 
18, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 
-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 
25-28, német márka 40-47, dinár 2.90- 
3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.20. 
Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: 
külön hozzá kell számitani. ; / 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a második az eladást jelenti) Fran- 
cia frank 9-9.20, svájci frank 43-45, dol- 
lár 185-190, angol font 935-950, olasz lira 
10-10.50, zloty 28-30, osztrák schillinz 

30, német márka 40-42, cseh korona 5- 
5.20. 

-
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Sport 

iz oradeai Crisana 

melynek futballcsapata vasá
rnap nem 

t ki a Chinezul-Iisa ellen, s
ulyos vál- 

n megy keresztül. A CFR egyesü
let 

anis közölte az egyesület vezetős
égé- 

,hogy nem veszi át Barátkyt, akit 

ig annak idején a Crisana el t
udott 

Ina adni Franciaországban 55.000 

ncia frankért. Akkoriban a CFR is 

lajánlotta ezt az összeget és enne
k az 

szövetség nem adta ki Barátkyt a 

nciáknak. Most azonban a fővárosi 

utasegylet meggondolta a dolgot és 

hajlandó átvenni a játékost. A ha- igazolt
a. 

í 

A Középeurópa Kupa 

nak ülését november nyolcadikán 

csben tartják meg és azon döntenek 

román és jugoszláv bajnokcsapatok- 

k a kupa résztvevői közé való besoro-
 

Ausztria-Svájc kupamérkőzést és 

a napra kötötték le a Bécs-Bel-Iyen 

ad válogatott csapatok meccsét is, [nak é 

anyagi válságba sodvódoi1 Ctisana 

nem vesz vészt a bajnoki hüzdelmek
ben, 

mig a Baváthy-ügyet nem cendezik 

egyesület, ! tározat sulyos helyzetbe sodorta
 a Cri- 

sanát, amely elhatározta, hogy addig 

nem állitja ki csapatát a bajnoki kü
zdel- 

mekre, amig a szövetség nem rendezi a
 

közötte és a CFR között felmerült 

anyagi ügyet. vVasárnap ezzel kapcso- 

latban a Crisana gyülést is tartott
, ame- 

lyen tiltakoztak a fovárosi vasutasegy- 

let eljárása ellen. Ugyanakkor azonban 

elhatározták azt is hogy az eg
yesületet 

nem oszlatják fel. A Crisana határoza- 

nlatnak a hatása alatt a román fut- tától függetlenül a nemzeti bajnokság 

bizottsága már foglalkozott a
z elmaradt 

mérkőzés igazolásával és a mérkőzést 

0:0 arányban a Chinezul-Isa javára 

Décsten legközefetf dőnfenek mác a cam
án 

és iugoszfáv bajmokcsanataknak a Közéne
ucóna 

Kunába vató telvétele ügyében 

intézőbizottsá- amely a jugoszláv futballsport el
birálá- 

sára szolgáló próbamérkőzés 
lesz. 

Romániát illeti, a magyarok elleni játék 

után a csapatot semmiféle ujabb pr
óbá- 

nak nem vetik alá. Az osztrák futball- 

ügyében. Ezen a napon játszák le 
szövetség november elsején tartja ülé- 

sét Bécsben, amelyen elhatározzák, mi- 

álláspontot foglalnak el Romániá- 

vői sorába való felvétele ügyében. Oszt- 

rák sportkörökben bizonyosra veszik, 

hogy az osztrák szövetség határozata 

ra nézve. A cseh futballszövetség már 

a legutóbbi ülésén foglalkozott az ol
asz 

szövetségnek a Középeurópa Kupa át- 

szervezésére vonatkozó java
slatáva 

azt egyhanguan elfogadta. A cseh szö- 

vetség szerint a román és jugoszláv baj- 

nokcsapatok besorozása megfiatalitja a 

kupatornát és annak ujabb érdekes
seget 

kölcsönöz. 

A Ripensia elleni győzelem prémiuma
 

A fővárosi CFR átékosai a Ripensia 

elleni győzelem után fejenkint kétezer 

lei prémiumot kaptak. Ezenkivül a
 csa- 

pat egyik hive még külön 450-4
50 leit 

osztott szét a játékosok között
 

. 

Román ökölvivó 

győzelme FPárisban 

Toma Aurel román ökölvivó a párisi 

Central arénában a francia Lorenzo 

ellen mérkőzött. A román ökölvivó 

fölényesen küzdve a hetedik menetben 

kiütéssel győzött 

A CAMT sakkosztálya versen
yt rendez 

A CAMT egyesület sakkosztálya 
no- 

vember 15-én klubversenyt rendez és 

ezuton hivja fel tagjait, hog
y a verse 

nyen teljes számban vegyenek r
észt. Az 

idei torna érdekessége, hogy 
a szakosz- 

tály a torna első öt helyezettjét 
az ok- 

leveleken kivül még pénzjutalomban is 

részesiti. A nevezési dij husz 
lei. Nevez- 

ni november 10-ig minden héten szer- 

dán és szombaton este a klubhelyiség- 

Ami 

kedvező lesz Romániára és Jugoszláviá
- ; 

Speciálisták aprólékos taboratoriumi mun 
. . ra . m 

kájának köszönhetö, kogy a v 

EUDER, KÖLNIVIZ, ARC-SZAJ. 
EESTÉK PARFOMOK gyártásá an 

készitményei a tökéletesség és közkedveltsé, 
legmagasabb fokát erték el. 
Próbaija ki azokat! Kitünöek! 

Kérje teljes bizalommal a legjobb drogériák. 
ban, gyógyszertárakban és ilatszertárakban. 

a.ros bsvásárlási forrás: N.II, Ratinasar, öácuresii Sicuda elari No. Z 

s...................... 

Szimház 

December elsején kezdődik a magyar szini- 

szezen. A Timisoara-satumarei magyar 

szintársulat december 1-én Timisoar
án kez- 

di egyhónapra tervezett szezonját. 
Müvészi 

és müszaki személyzete több mint 
60 tagot 

számol, szinpadi diszletfelszerelése több va-
 

gon rakományt tesz ki, könyvtára rendelke- 

zik az összes eddig megjelent ujdonságo
kkal. 

A szinház igazgatósága timisoarai 
műsorát 

ugy állitotta össze, hogy az egy hóna
pos sze- 

zon alatt lejátsza az itt még nemlát
ott ösz- 

szes operett- és prózaujdonságokat. 
Heten- 

kint 2 operett és 1 prózabemutatót t
art. Egy 

12 szelvényből álló bérletfüzet ára a
 föld- 

szinti és Balcon I. ülésekre 500, 400 
és 300 

lei, mely összegek 2-3 részletben is fi
zethe- 

tők. Bérleteszközlésekkel La dányilImr
e, 

Dálnoky István és Somoray György 

bizattak meg. Bérletelőjegyzéseket a 102 te-
 

lefonszám is elfogad. 

s Jugoszláviának a Kupa résztv
e- ben lehet. 

ALIBI 
- Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/87.) 

Az előszobában égett a villany. Ne
m mertek azon- 

nal belépni. Pár hosszu percig tana
kodtak a nyitott 

jtó előtt. Végre az imas megemberelt
e :nagát, bement 

2 előszobába és letelefonált a po
rtásnak. A portás az 

időközben megérkezett személyzet többi tagjaival 

együtt, behatolt a hallba. Itt is 
és az összes szobákban 

a legnagyobb rend fogadta őke
t. A villany mindenütt 

égett. A méltóságos asszony a 
nemrég ujonnan beren- 

dezett ultramodern stilusu ki
sszalonban ült az égő 

lámpa mellett egy kis asztalkára bo
rulva. Mellette az 

asztalon szétszórt papirlapok, felbontott üvegek és 

két félig telt pohár. A nyakára s
zorosan hurkolódott 

egy kopott, megviselt selyemsá
l. Halott volt. 

A közben telefonon értesitett rendő
rségi közegek 

autón érkeztek meg. A ház kapuj
át azonnal bezárat- 

ták. A környéket átkutatták. Ek
kor már reggel fél- 

három volt. A rendőrorvos i
dőközben megállapitotta, 

hogy a méltóságos asszony teste
 még meleg. Közvet- 

lenül két óra előtt fojtották me
g a selyemsállal. Az 

azonnal alkalmazott mestersége
s légzés és imjekciók 

ár nem segitettek. A kopott, rong
yos férfisálat, va- 

amint a méltóságos asszony karja al
att az asztalon 

zétszórva heverő, gépirással tele
irt, tollrajzokkal és 

bonyolult képletekkel tarkitott pa
piriveket bünjelként 

lefoglalták. 

A rendőrség keresi a ház ötödik emeletén lakó 

Korda Péter állástalan mérnököt é
s felkéri, hogy saját 

rdekében azonnal jelentkezzé
k a főkapitányságon. 

Alibit kell igazolnia a nház többi má
s lakójával együtt, 

an ki vagy beengedett a kapun. 

Korda Péter hátradül ültében. 

ASsál... a tervek... Mindennek 
vége. A gondo- 

kait. A szive görcsösen összehuzódva f
ekszik a mellé- 

ben. Senki sem fogja elhinni, hogy
 nem ő volt. Mert 

latok őrült zürzavara majd megpatta
ntja a halánté- 

emlékszik, talán csak a Magda imádsága mentette 

meg abban a pillanatban a gyil
kosságtól, amikor rá- 

eszmélt, hogy menthetetlenü
l jóvátehetetlenül eladta 

magát. Azért ivott aztán olyan mértékte
lenül, hogy 

mámorba, feledésbe kábitsa helyzetének borzalmas 

vigasztalanságát. Részegre, bet
egre itta magát. De 

nem, nem ölt! Talpraáll. Elébük 
áll és meg fogja mon- 

dani. Odamegy és bebizonyitja. F
izet és felemelt fejjel 

megy ki a korán leszálló, csepegő a
lkonyatba. 

összerázkódik. Atmelegedett, 
nedves ruhája gő- 

zölög. Az ablakokban, kirakato
kban fények gyulnak 

meg. Jeges tükkel vág forró arcába az északi szél. 

Bandukolva, lehajtott fejjel, zsebredugott kezekkel 

megindul a sikos járdán. Mintegy transzban emeli 

nehéz lábait: haza. 

A kapuban fegyveres rendőr mellett
 ki és besiető 

emberek. Ki fogja elhinni? - áll meg Korda
 Péter 

ereiben a vér. Alldogál, majd elsurran
 a rendőr és a 

portásfülke mellett. Mindenáron haza kell menni. 

Magdához. Lacikához. Most ez van és az
tán... jelent- 

kezni a rendőrségen. 

Láz borzongatja, cserepes száraz aj
kát nyalo- 

gatja. Szórakozottan számolja a lépcsőfoko
kat... 

Tizenöt. Most következik a lépcsőford
uló. Elmegy a 

lepecsételt néma ajtó mellett, amely mögött
 tegnap 

délután a királysirokból kiásott ékszerek exotikus 

pompájában várta az az asszony... Milyen messze 

van az egész. 

A második emeleten egy szürkefelöltős fér
fi jön 

szembe a lépcsőn. Éles profilját megvilágitj
a a sápadt 

villanyfény. Elmegy az egyenletesen baktató
 Korda 

utánanéz. Korda Péter benyit az ö
tödik emeleti lakás 

előszobájába. 

Tegnap óta a dolgok zürzavarában alig jutott az 

eszébe. Az orvos tegnapelőtt a fejét csó
válta, amig a 

gyerek keskeny, sovány kis hátát ko
pogtatta. Korda 

Páter elnehezedő lélegzettel, szivdobogva
 áll a sötét 

előszobában. Gyenge fénysáv szürődik elébe a füg- 

gönyös üvegajtón. Áztán a fénysáv hirtel
en eltünik, 

valaki elébe lépett. Korda Pétert valaki szoro
san öleli 

hiszen nem, nem ő volt!... Nem ő volt?
 Igen, most a sötét előszobában. - 

mellett. A lépcső alján megáll és megfordu
l. Hosszan 

Vajjon, hogy van a gyerek? - döbben föl
 benne. 

egyenruhás férfi vannak még a bőrgarniturás iroda-
 

Ne menj be, Péter, - sugja az arcába forrón. 

Pál az, az öccse. Korda Péter elgyötört lázas tes- 

tét, feltörő zokogás rázza az öccse karjai között. 

- Pál... nem... nem én... 
A fiu szorosan öleli. 

Hallgass, - suttogja szaporán az arcába. Fel- 

ébreszted őket. 

Korda Péter az öccse vállai fölött látja odaát 

derengeni alvó asszonya fehér arcát. Mellette a pár- 

nákba süppedve a gyermek pelyhes feje. Hosszan, 

nyugodtan lélegzenek. Szomjasan felissza őket láz
as 

pillantásával. Bucsuzik tőlük. Hosszu másodpercek 

telnek el igy. Akkor öccse eltőlja magától. 

- Menj, - suttogja. Kerestek. Siess. 

Nem lehet az arcába látni. Korda Péter láb- 

hegyen kimegy és maga mögött becsukja az ajtót.
 

Egy pillanatig álldogál a csukott ajtó elő
tt. Hátha 

utána szólnak, hátha visszahivják. Magda, -
 zokogja 

belül, - Lacika!... 

Nagysokára megindul a lépcsőn léfelé. A lábai 

csukladoznak alatta. Egy cigarettát gyür a fogai 
közé. 

Reszkető kezekkel gyufa után tapogat a zsebeibe
n. A 

szürkefelöltős férfi fölfelé jön a lépcsőn. É
les profilját 

megvilágitja a sápadt villanyfény. Megbillenti 
a kalap- 

ját és oda lép Korda Péterhez. A szájában
 égő ciga- 

retta. 

- szolgálhatok? - kérdezi és már 
tartja a 

parázsló cigarettát. 

Korda Péter köszönetet mormol. 

ellobbannak. 

- A törvény nevében, - szól hangosan a szü
rke- 

felöltős. Az üres lépcsőház visszhangzik. 

Valami kattan és hidegen. kem sol
ja 

Korda Péter csuklóit. 

A cigaretták 

A főkapitányságon még az esti órákban meg- 

kezdik Korda Péter kihallgatását. Több civil és két 

helyiségben. Erős, fehér fényt árasztó villanylámpaég. 

Kellemes meleg van. A háttérben itt áll a szürkefel- 

öltős, aki Korda Pétert egy órával ezelőtt taxin ide- 

hozta Csöndesen cigarettázik, álldogál. hallgatt 

(Folyt. köv.)



Denziza 

Csütörtök, október 28. Bucuresti. 6.30: 
Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25.: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Felolva- 
sás. 18: A rádiózenekar játéka. 20.20: Török 
zene, lemezeken. 20.55: Holescu Gheorghe 
énekel. 21.15: Felolvasás. 21.30: A gárda- 
ezred zenekarának szimfónikus hangverse- 
nye. 22.45: A Motzoi-zenekar hangversenye. 
Budapest I. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

Felolvasások. 

13.30: Hi- 
rek. 14.30: Szmirnov Szergej balalajka zene- 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

13.05: A rádió szalónzenekara. 

karának hangversenye. 17.15: Előadás. 18: 
Digányzenekar játéka. 19: Gazdasági tanács- 
adó. 19.15: Gerhard Hüsch énekel. 19.50.: 
Előadás. 20.20: Hanglemezek. 21.10: Irók 
estje. 23.15: Hirek. 23.35. Hangverseny. 
1.05: Hirek. Budapest II. 19.20: Angol 
nyelvoktatás. 21.15: Hirek. 21.35: Vonós- 
négyes. 22.40: Tánclemezek. Bécs. 20.35.: 
Katonazene. 23.20: Csellóhangverseny. 
24.10: Jazz-band. Belgrád. 20.50: Lemezek. 
21.30: Benda-négyes. 23.20: A rádiózenekar 
hangversenye. Berlin. 20.15.: Hegedüjáték. 
21.10: Tánczene. Deutschlandsender. 20. 

Zenekari hangverseny. 21.10: Indulók. 22: 

Filharmónikusok hangversenye. 24: Szóra- 

koztató-zene. Lipcse. 20: Zongorahangver- 

seny. 23.30: Tánczene. Milánó. 18.15: Hang- 
verseny. 21.30: Opera. 23.15: Tánczene. 
München. 20: Szórakoztató-hangverseny. 
21.10: Lemezek. 23.45: Hegedüjáték. Prága. 

21.55: Szórakoztató-zene. 23.15: Zenekari 

hangverseny. Róma. 20: Lemezek. 21.40: 

Opera, utána tánczene. Stockholm. 20.50.: 

Francia dalok. 23: Lemezek. Strassbourg. 

21.15: Lemezek. Stuttgart. 21.10: Tarka- 

zene. 23.40: Tánczene. Varsó. 20: Zongora- 
játék. 

Péntek, október 230. Bucuresti. 7.30: Reg- 
geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 
zek. 13.25: Sporthirek. 13.40: Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 
mofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
18: Felolvasás. 18.15: Sibiceanu-zenekar. 19. 
Időszerü anyag. 19.15: A zene folytatása. 
19.55: Felolvasások. 20.35: Közvetités az 
Operaházból as hirek. 23.55: Hirek külföld- 
re németül és franciául. Budapest I. 7.45: 
Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 
11.45: Felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 
13.30: Hirek. 14.30.: Cigányzene. 15 40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfálóra. 18: Szőllőssy Alfréd 
dr. előadása. 18.25: Harmónika-kettős. 
18.50: Sportközlemények. 19: Szalónötös. 

Vegolcsóbb hizdetés - 

19.50: Komor András vidám csevegése. 
20.20: Az Operaház előadásának ismertetése 
és 20.30: az előadás közvetitése: Faust. 
21.40: Hirek. 22.30: Külügyi negyedóra. 24: 
Időjárásjelentés. Majd Erényi Gusztáv né- 
metnyelvü előadása. 24.15: Tangózenekar. 
1.05: Hirek. Budapest II. 19: Előadás. 19.25.: 
Gyorsiró-tanfolyam. 20.20: Tánclemezek. 
21.30: Hirek. 21.55: A rádió szalónzeneka- 
ra. Bécs. 20.25: A filharmónikusok hang- 
versenye. 22.05: A rádiózenekar játéka. 
22.30: Olasz népdalok. 23.20: A rádiózene- 
kar hangversenye. 24.25: Silving-négyes. 
Belgrád. 21: Dalok. 23.20: Lemezek. Berlin. 
20.20: Német dallemezek. Deutschlandsen- 
der. 21.10: Lemezek. 23.30: Fuvóshangver- 
seny. 24: Tánclemezek. Lipcse. 19: A drez- 
dai filharmónikusok hangversenye. 21.10: 
Tarka, dalos, zenés-est. 24.30: Zenekari 
hangverseny. Milánó. 18.15: Szimfónikus- 
hangverseny. 21 40; Hegedü- és zongoraszo- 
náta. 23: Dalok. 283.30: Tánczene. Prága. 
23.20: Lemezek. Róma. 20: Lemezek. 21.40. 
Katonazenekar. 23.30: Tánczene. Stockholm. 
18.45: Lemezek. 21: Szórakoztató-zene. 23. 
Könnyü-zene. Strassbourg. 21.15: Dalleme- 
zek. 22.30: Operettelőadás. Stuttgart. 20.20: 
Zene. 23.27: Zenekari hangverseny. Varsó. 
20.20: Dalok. 20.45: Operarészlet. 
harmónikusok. 23.45: Tánczene. 

21: Fil- 

cimű verskötet 
legközelebb megijelenik 

200, 100 és 50 leie 
kiadásban 

Előjegyzéseket eltogad 

Déli J0iclap 
kiadóhivatala 
Timisoara 1., Bfa Brálianu 

DéM Hiriap kiadóbivatala, Piata 
1 G Bratiana a Fabrica: Kardos- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carols March- 
tratik, Piata Küttl A hirdetési df 

Vakás ] ülöniéle 

minden esetben előre fizetendő 

Irodakisasszony Modern Női korcsolya Sorsjegyek több évi gyakorlattal, pénztárnoknőt, vagy 2-szobás lakás, azonnal kiadó. a nikkelezett, jó állapotban lévő, 26-os na gy Román állami osztálysorsjáték első osztá hasonló állást keres Megkeresést „Szorgal- 
ság, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. mas' jeligére a kiadó továbbit. (4809) Kiadó i 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Perfekt gépész 

Diesel-motorhoz, vagy lakatosi állást keres 

4-szobás, modern lakás, 2000 lei havi ház- 
bérért. III, Str. Treb. Laurean 6. (4817) 

A femesvár! Bank épületében 

modermn 2 és 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbei a lemesvári Bank 

Nagy, II., Str. Inocentiu Klein 12. (4812) és Kereskedelm R. T. házkezelősé- 
genél 

H. szép akar lenni 
Hiasználjon KULKA-fele Hliom- 
tejikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi syégyszertérban 
a fekele Sashoz" 1. Plata L C. Bratiano ..tian 

Perfekt szakácsnő 

ajánikozik lakodalmak vagy alkalmi ünne- 

pélyekhez. Cim: III., Str. Memorandului No. 
40, ajtó 7. (4816) 

Házmesteri 

állást keres, nyelvvizsga folytán elbocsátott 
középkoru postakezelőnő és férje. A férfi 
villany és vizvezetéki szereléshez ért, a nő 

házvezetést, takaritást és főzést is elláthat. 
Cim a kiadóban. (4804) 
..... 

Az eország egyetlen vendéglátt: 
pari szaklapja s 

Bazel 
Hestauratoriior s Hotelleriior 
Vendéglősük és Szállonások 

tapja 
mmisosra 4- Strada Caruso 
megjelenik minden szombaton. 

........ 

Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Faárber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 

Herenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

Bérbeadó 

nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 

(4789) 

Lakás kiadó 
II. kerületben, Piata Metropolitul Sulutiu 2. 
alatt, a sörgyári villamos megállónál, 4 szo- 
ba, fürdőszoba és tágas mellékhelyiségek, 

nikkelezett, jó állapotban lévő, eladó. Str. 

Mircea Voda 3. 

2500 lei. (4819) 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

(4811) 

ő-német háló 
kifogástalan állapotban lévő, 2500 leiért el- 
adó. IV., Str. Vlahuta 5, udvarban, ajtó 4. 

(4812) 

Valódi karakulbunda 

jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 

adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (4756) 

Vaskályha 

(4795) 

APROHIRDETESRE 
LEGALKALMASABB A 

Déli Jivlap 
*) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

9. Adám Willwerth. 

legmodernebb üst, 250 liter. Mehalában, az 
izraelita temető nellett, kövezett ut. Felvilá 
gositásokat tulajdonosnál, Alexandru Ti 
monar, Mehala, Str. Crisan 50. 

L, Piata Eratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlag 

va. Sorsjegyek árai: 4 Lei 200.-, 12 Le 
400.-, 1/1 Lei 800.-. Vidékre pénz előr: 
való beküldése plus Lei 8.- portó melléklé 
mellett küldök. Eddig több milliót fizetten 

ki szerencsés vevőimnek. (4790 

Pékség 

üzlettel és lakassal bérbeadó, vagy elad 
Cim a kiadóban. (4815 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glori 

Pálinkafőzde, 

Forditó-irodánma 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
Gyümölcsták 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében a DÉLI HIRLAP k 

Előfizetési megrendelésé azonnal elintézzük. 
iadóhivatalától, Timisoara 

Timigoara L, Piata Tepes Voda 2 

lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 

meliett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, iletve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
orosz nyelvez: 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti és 

Timisoara város volt első forditója. 


